



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 2 октября, 2019 год

№ 183

(30064)



И в дождь, и в зной



«Караван» в степи.



Сергей Золотарев и Сергей Малышев.

Фото Е. НАЛИМОВА.



Пять минут отдыха и снова за работу.

В хозяйстве «Вепрь» Ребрихинского района более десяти лет занимаются выращиванием свеклы и добываются при этом неплохих урожаев. В нынешнем году начинают с 17 сентября копать сахарный корень по 420 – 450 центнеров с гектара.

Без «Холмера»

Таких мощных и продуктивных комбайнов, как самоходный свеклоуборочный «Холмер», на сельхозпредприятии нет, потому что по полю движется целый караван техники. Впереди идет отвоуборочная машина, за ней такая же подчищает «дорогу» для работы комбайна,

белорусский трактор тащит прицепной американский комбайн «Вик», три трактора с телегами для отгрузки свеклы из комбайна. Всего на поле работает 10 человек.

– По договору с Черемновским сахарным заводом мы должны складировать свеклу в бурты – кагаты для вывозки ее уже зимой, а пока мы обязались – и выполняем свое обязательство – доставлять на это предприятие 160 тонн свеклы ежедневно прямо из-под комбайна, – говорит руководитель сельхозпредприятия Николай Малышев. – На сегодня убрали уже порядка 40% свеклы. Для уборки наших 400 га прицепного комбайна практически хватает, но риск потерять часть урожая все равно есть. Пойдет снег, скует землю мороз, все, что не убрали, останется в поле.

Поэтому через несколько дней начнем работать в две смены, сутками. Культура очень затратная, чтобы получить хороший урожай, нужно вложить в каждый гектар в денежном исчислении порядка 90 тысяч рублей – семена, гербициды, солярка и т.д. Замешкаемся – убытки будут очень серьезными, потому что из носу нужно нажимать.

СИТУАЦИЯ

По словам Николая Малышева, у него и еще двоих фермеров, занимающихся культивированием сахарной свеклы, была идея совместного приобретения дорогостоящей «Холмер». Это решило бы для свекловодов сразу несколько проблем. Но...

(Окончание на 2 стр.)

ПРИОРИТЕТЫ

Полтора километра защиты

Теперь и в половодье Быстрянка, прибрежная часть которой не единожды подвергалась подтоплению, может спать спокойно: в эксплуатацию официально принято сооружение инженерной защиты от наводнений – полторакилометровая дамба.

Еще недавно жители этого населенного пункта, на несколько километров протянувшегося вдоль берега Катунь, признавались, что особенно тревожно на душе ночью, ведь стихия не посвящает в свои планы, а иной раз обводит человека вокруг пальца, разрушая все его прогнозы.

Подтверждение этому – июнь 2014-го, когда уровень воды превысил все критические отметки. В зоне большого подтопления оказалась и Быстрянка. Людей в беде не оставили и в тот год, когда поток воды, набравший сил в высокогорьях, уносил с собой и предметы быта, и специально укрепленные объекты недвижимости. В зависимости от величины понесенного ущерба государство произвело выплаты, благодаря которым одни взялись за строительство, другие – за ремонт, а в центре села за короткий срок был возведен двухэтажный многоквартирный... В результате под открытым небом не остался ни один из пострадавших. Однако очередной весны

все ждали с напряжением. Не только половодье пугало тогда сельчан. Вода в самом прямом смысле на протяжении долгих лет беспрепятственно точила камень до тех пор, пока береговая линия не оказалась в середине чьей-то усадьбы, а кое-где вплотную приблизилась к жилью...

Как нельзя вовремя на помощь пришла краевая адресная инвестиционная программа, действующая в рамках реализации ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации». Государственным заказчиком и главным распорядителем бюджетных средств выступило Минприроды Алтайского края. Объем финансирования строительства сооружений инженерной защиты от наводнений села Быстрянка составил более 140 миллионов рублей, 129 из которых средства федерального бюджета, 9,7 млн привлечено из краевого бюджета, и чуть более 1 млн доля местного.

(Окончание на 3 стр.)



Новая дамба – это километры проволочных конструкций, заполненных отборным камнем.

Фото Н. МАРУТОВА.

ГЛАВНОЕ

Качественный урожай

Уборочная кампания завершается в Алтайском крае. Зерновые и зернобобовые культуры убраны с 95% площадей, подходит к концу работы по обмолоту рапса и льна.

Валовой сбор зерна в регионе превысил 4,4 млн тонн. Убрать осталось 130 тысяч га гречихи и около 23 тысяч гектаров других зерновых. Полностью обмолот выполнен в 25 районах. Такие цифры озвучил 30 сентября на оперативном совещании в правительстве края министр сельского хозяйства Александр Чеботьев.

По данным Алтайского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна», средняя урожайность превышает 15 ц/га. У нашего края – лучшие показатели качества основных злаковых культур за последние годы.

Также убрано более 81% посевов рапса и 84% площадей льна. Свыше 60% – соя.

Рука помощи

Уже в этом году в Алтайском крае откроется региональный гериатрический центр. Его создадут на базе Алтайского краевого госпиталя для ветеранов войн. Это центральное лечебное учреждение по развитию медицинской помощи пожилым людям в регионе.

Как пояснили в краевом Министерстве здравоохранения, работа ведется в рамках проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография». Подготовлены кадры – врачи-гериатры. Из 33 организаций региона обучено 49 специалистов. Сейчас по профилю обучаются представители среднего медицинского персонала.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Особо крупный инвестор

Власти озвучили позицию по строительству отеля Radisson в Барнауле.

В краевом управлении по развитию туризма и курортной деятельности отметили, что проект находится еще в стадии проработки.

По словам руководителя профильного ведомства Евгения Дешевых, сейчас есть предложение от инвестора, который желает построить в Барнауле сетевой отель международного уровня. И речь идет о весьма серьезных финансовых вложениях.

– Мы находимся в процессе проработки вопроса. В частности, изучаются параметры проекта, соотносятся с возможным местом расположения, – рассказал Евгений Дешевых. – Это стандартная процедура, связанная с рассмотрением особо крупных, значимых инвестиционных проектов. Radisson относим именно к таковым. Ведь на встрече потенциальный инвестор заявил о вложениях свыше 1,5 млрд рублей. В управлении подчеркивают, что в обязательном порядке будет изучено мнение экспертного сообщества и населения.

– Не изучив до конца ни параметров проекта, ни того эффекта, который он даст, не взвесив все плюсы и минусы, эмоционально рассуждать о том, нужен отель или нет, а тем более принимать решение – абсолютно не верно, – считает Евгений Дешевых.

Напомним, ранее заявлялось, что для строительства отеля рассматривается участок в центре города на пересечении Социалистического проспекта и улицы Молодежной.

Кристина ЛИВЕР

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер восточный, 3-8 м/с, днём порывы до 13 м/с.

+7° +12° | +8° +10°

3 октября

день ночь Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, днём местами порывы до 13 м/с.

+10° +15°

4 октября

день ночь Ветер юго-западный, 3-8 м/с, днём местами порывы до 13 м/с.

+12° +17°

775 ЛИСТВЕННИЦ, ТОПОЛЕЙ, ЕЛЕЙ, ИВ, БЕРЕЗ И ЛИП ПОСАДЯТ В БАРНАУЛЕ

Эти породы деревьев выбраны потому, что устойчивы к агрессивной среде города. А еще в ближайшее время в Барнауле высадят более двух тысяч кустарников.

Также осенью «Горзеленхоз» посадит 75,5 тыс. лукович тюльпанов и нарциссов. Чтобы рассада хорошо пережила зиму и порадовала горожан в мае, ее укутуют лапником.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Школа здорового образа жизни

2 октября – Международный день социального педагога.



В Алтайском крае действует учебно-методическое объединение социальных педагогов. Большое внимание уделяют повышению профессиональной квалификации этих специалистов.

Социальные педагоги региона реализуют в учебных заведениях различные проекты по формированию здорового и безопасного образа жизни обучающихся. Кроме того, ведется работа с конкретным случаем жестокого обращения, травли и кибербуллинга.

